



Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 86 (6720)

СРЕДА

19 ИЮЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ШАХТЕРАМ, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КУЗБАССА!

Дорогие товарищи ЦК КПСС, Верховный Совет СССР, правительство получили ваши обращения и высказанные в них требования по вопросам социально-экономического развития региона. Для рассмотрения ваших предложений в Кузбасс направляется комиссия в составе: секретаря ЦК КПСС, члена Политбюро ЦК КПСС т. Слюнякова И. Н., первого заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Воронина Л. А., Председателя ВЦСПС т. Шалаева С. А. Комиссии поручено изучить проблемы на месте, принять практические меры по неболожным вопросам в развитии

Кузбасса на перспективу, подготовить вместе с вами предложения инести их в Верховный Совет СССР и правительство СССР. Сообщая об этом, просим шахтеров, всех тружеников Кузбасса проявить высокую сознательность, благородство, ответственность и возобновить работу.

Председатель Верховного Совета СССР,
Генеральный секретарь ЦК КПСС
М. ГОРБАЧЕВ,
Председатель Совета Министров СССР
Н. РЫЖКОВ,

Общественный пикет

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

в газету «Вперед к коммунизму»

Мы, ветераны войны и труда р. п. Яи, глубоко возмущены тем, что у нас с прилавков магазинов исчезают с каждым днем продукты и товары повышенного спроса. Все стало дефицитом. Работники торговли организуют торговлю на площади в то время, когда эти продукты и товары можно продавать в магазинах, не создавая толкучки под открытым небом.

Почему из нашего района везут продукты и товары на ярмарку в другие города нашей области и за ее пределы? Так, 13 июля 1989 года в 15 часов с площади отправилась колонна автомашин с продуктами и товарами в г. Кемерово на ярмарку. Нау-

жели наш народ не может купить то, что вывозят в другие города? Не ездить же нам за ними и покупать там наши продукты и товары. Когда же эта показуха прекратится?

Где наш народный контроль и для чего он нам нужен, если все это делается с позволения выше-стоящих чиновников?

17 июля 1989 года машина № 39-57 ТОП из г. Томска погрузила только что полученную колбасу с Анжерского мясокомбината в количестве 168,8 кг. по цене 5 руб. 90 коп. за кг. Отпустила колбасу продавец ларька у межрайбазы (Заготконтора). Она же поехала продавать колбасу в г. Томск на массовое гу-

ление.

Почему у нас в магазинах не хватает колбасы, а для томичей есть?

Почему в такое жаркое время очень мало продают в магазинах газированных напитков, мороженого и кваса? Почему согласно решению облисполкома № 137 от 12.09.88 года г. Кемерова об улучшении обслуживания отдельных категорий населения области (приложение № 1) не отовариваются указанные категории населения района тем ассортиментом продуктов, которые указаны в перечне?

Ответ на все наши вопросы хотелось бы узнать от первых руководителей

района через нашу газету. Выражаем полное недоверие руководителям района.

Цупов Д. Н., Озеров, Плотников, Маслова М. И., Киселев И. А., Стрепетов, Остренко, Калядя, Ткаченко, Мангазеев, Шумов, Цыганков В. П., Ефременков П. Р., Исаенко Л. А., Морин И. С., Соловьев, Соколов, Пикулов, Шипачев, Гайсенко, Антонова, Быкова, Бунин, Бычкова, Емелина, Иванов, Ишаева, Крушинский, Караваев, Конинин, Куприянов, Корчуганов, Лаптева, Матвеева, Морозов, Озерова, Гулевская, Рытова, Русских, Сергеева, Соснов, Снежков, Туров, Ужегова...

Всего 123 подписей.

ЛЁД ТРОНУЛСЯ...

В нашей газете за 15 июня помещено письмо под заголовком «Нам не нужны ярмарки на стороне», где В. Соболевский журил председателя района Т. Е. Кравченко за лишние затраты при подготовке показной ярмарки в г. Кемерово, когда полки магазинов пустые. На эти затраты он нацеливал финансовых руководителей района, чтобы издержки были поставлены в начет инициаторам, организаторам и исполнителям таких ярмарок. В противном случае будет направлено письмо с подписями в Верховный Со-

шин. Такого даже Ладога не видела на пути в блогадный Ленинград.

Наблюдая и активно реагируя на это событие, 15 июня в 12 часов 30 минут я вынужден был направить телеграмму в 207 слов на имя Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачева. Вот ее текст в сокращении: «Уважаемый Михаил Сергеевич! Примите мой очередной острый сигнал яйской перестройки. Так, 13 июля беспричинные райсоветские партийцы вкупе с предрайонным Кравченко, директором РГП и общепита Кушта, Пальчукова бездумно подмели фондовыми сусеки народного дефицита и загрузили им десятки автомобилей. Подобная продовольственная вакханалия (примечание редакции: вакханалия — празднество в честь ВакхаБога вина и веселья; край «АЗИКОВ» до «КамАЗов». К ная степень беспорядка, нетому же ее сопровождал истового разгула) — это акт эскорт патрульных автома-

дного добра среди бела дня. Необходимо выявить на глазах возмущенных и все негативных последствий запущенных трудящихся поселка. Под гневные взгляды представителям центра спливавших сельчан прошли встретиться с трудящимися бочки, рефрижераторы и жителями поселка, тор шашлычного мяса, ма- которые вымажут свое шина с дровами, автомага- наболевшее. С уважением зини пройчей снеди и алло- народный представитель голя, как подарок Яйской коммунист по убеждению глубинки областной столице Асадчий».

Кузбасса. Опомнитесь! Почему делаете социальное зультатов ярмарки на селе зело народу в такое горячее годы? По приезде домой время Устроителям ярмарки бригадиры-повара В. Ромаки даже невдомек, что это щенок и Т. Бубанкова скоинтие подстрекательская товали, что общепит потер- акция на фоне бастующих пел полное ярмарочное горячек Кузбасса, ибо яй- банкротство. Продано не- ские лесники, трактороре- много пирожков с калбай, монтики завтра могут по- Привезли назад прокисшие полнить кагорту бастующих, боязни, зачестевшую что всегда чревато полити- стряпию и т. д. Как посту- ко-экономическими послед- лят с этой порченой про- ствиями. Подобный вице- дукцией? Продадут? Что есть недопустимый подрыв народного доверия пар- тии, соцдепов.

Уважаемый Михаил Сергеевич! Трудящиеся поселка настоятельно требуют безотлагательного разби- тельства виновющего фак-

НА СЕССИИ РАЙСОВЕТА

В прошлую пятницу состоялась очередная сессия Яйского районного Совета народных депутатов. Решение, работа признана удовлетворительной.

По первому вопросу с докладом «О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения района» выступил А. Г. Коршунов — зам.

Утвержденна программа дальнейшего развития народного образования в районе.

Рассмотрен также вопрос об уплате за пользование внутрипоселковыми автодорогами.

Сессия райсовета приняла решение о введении талонной системы на приобретение синтетических моющих средств и мыла.

ИДЕТ «ЗЕЛЕННАЯ ЖАТВА»

ВСЕМ МИРОМ

Идет горячая сенокос- был дома, во глаза с дирек- ная пора. Дни, когда воин- тором школы В. И. Цигантиу день — год кормит. ковым, вышли на луга. Да Стоит солнечная погода, да еще школа выделила и трах- созрели травы на лугах. В тор «Беларусь». Вместе со всеми взялись за дело и за- такую пору каждые рабо- зволили скоту на зеленого, вы- чные руки на селе на вес два дня, 12—13 июня, заго- сокачественного сена.

От души благодаря ру- ководству и парткомом совхоза добровольных помощни-ков за то, что своим по-сильным трудом внесли немалую лепту в решение продовольственной программы.

С. ЮРИН,

секретарь парткома совхоза «Улановский».

Все учителя, кто только

АНОНС

Уважаемые чита- тели газеты!

Наши корреспон- денты в прошед- шую субботу рано утром побы- вали на ярмарке в городе Кеме- рове. О том, что они там увидели,

читайте в следу- ющем номере га- зеты материал Ю. Гладышева и Ю. Нургалиной «Совершенно се-cretно».

Постскриптум. Уважаемая редакция! Начато нужное дело. Лед должен быть тронутся рано или поздно. По-старому жить просто никто не хочет и не будет. Нужно смотреть правде в глаза. Народ просится от слез, и это нужно только приветствовать.

А. Асадчий,

ул. Комсомольская, 4-9.

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

СОГЛАСУЯ С ТРЕБОВАНИЯМИ ВРЕМЕНИ

В современных условиях обновления общества необходима перестройка сознания человека, повышение его социальной и трудовой активности.

Набирающие силу процессы демократизации и гласности, социалистический плюрализм мнений требуют умения правильно формировать и высказывать свои мысли, уметь их отстаивать аргументированно. Поэтому сегодня и на политзанятиях чувствуешь, как пропагандисты согласно этим требованиям переходят от монологового метода обучения к диалоговому. А дело это, оказывается, не простое. Старый стереотип глубоко засел и пустил корни, оттого многих пропагандистов еще тянет к монологу. Но пропагандисту райо Алексею Анисимовичу Асадчеву, прошедшему программу современной политической учебы по курсу «Активная

целостная социальная политика», этот новый метод пришелся по душе.

Стаж пропагандистской работы у Алексея Анисимовича небольшой. Отличает этого человека хорошая черта — внимательное отношение к людям, умение руководить людьми. Поэтому труженики автогаража райо единогласно выбрали Алексея Анисимовича своим руководителем в июле 1987 года. Доверие коллектива он оправдывает своим трудом. В гараже созданы хорошие условия труда и быта работающих. Все трудовые процессы заменены малой механизацией, в коллективе здоровый микроклимат. Здесь со вкусом оборудованы комнаты отдыха, столовая, бильярдная, медпункт, душевые, завершается строительство малого спортзала, завезено необходимое оборудование в физиотерапевтический кабинет.

Во всем чувствуется забота о человеке. И, видимо, благодаря этой заботе у Алексея Анисимовича нет никаких проблем с подбором кадров — гараж полностью укомплектован. Дисциплина и культура труда в коллективе хорошая, высока социальная активность каждого труженика.

На политические занятия, где пропагандистом является руководитель, слушатели идут охотно. Диалоги на занятиях, как правило, проходят оживленно, грамотно, конкретно. Слушатели на равных излагают свои точки зрения и все в ходе дискуссии сопричастны своими мыслями с делами, с производством.

Умело пропагандист аргументирует свою точку зрения, сопоставляет позиции, соединяет элементы доказательств и убеждений в едином целом и подводит аудиторию к правильному выво-

ду, а затем — к действию.

Занятие по теме «Социальные аспекты труда в условиях совершенствования социализма» у пропагандиста А. А. Асадчего было открытым. Группе слушателей заранее было дано задание исследовать состояние дисциплины труда на своем производстве, социальную активность работающих и поработать с ленинским теоретическим наследием, чтобы найти аргументированный ответ на вопрос: «В чем Владимир Ильин Ленин видел главные условия повышения производительности труда?»

Мини-дискуссии на занятиях вспыхивали быстро, различных мнений было много, но больше всего пришлось дискутировать по таким вопросам: какие пути у вас намечаются для повышения производительности труда на вашем предприятии, как влияют социальные условия

труда на его производительность?

В ходе дискуссии старые, кадровые рабочие вспоминали о тяжелых условиях труда в гараже, когда ремонт машин приходилось делать на морозе, все тяжести поднимать руками, не было организовано для тружеников автогаража и горячее питание.

Сравнивая с настоящим, выступающие отмечали, как заметно выросли, изменились в лучшую сторону условия труда и быта, а вместе с ними повысились дисциплина и производительность труда.

Итог занятия был подведен конкретными предложениями слушателей по технической оснащенности погрузочно-разгрузочных работ, были внесены конкретные предложения по повышению эффективности работы экспедиторской службы.

Пропагандист обговорил со слушателями объем предстоящих работ по развитию культуры труда, по дальнейшему улучшению социально-бытовых условий.

Хороша ли проходят все занятия у пропагандиста А. А. Асадчего, судить по кратковременным посещениям труда. Но, побывав на некоторых из них, чувствуешь высокий уровень активности слушателей, убеждаешься в их способности к глубокому анализу и к конструктивному поиску решения проблем. Такое сразу к человеку не приходит. И хочется пожелать пропагандисту, коммунисту — руководителю Алексею Анисимовичу Асадчеву в новом учебном году новых творческих поисков во всех областях его пилотного труда.

Н. ДЕЕВА,
консультант кабинета
политпросвещения РК КПСС.

КОМАНДИРОВКА ПО ПИСЬМУ

У тихой запруды

В редакцию пришло письмо. Написала его секретарь комитета комсомола совхоза «Марьевский» Елена Тимофеева. Написала после комсомольского собрания от имени и по вручению молодежи села Сергеевки. Волнующая проблема: культурная жизнь на селе, а вернее, ее отсутствие. Это письмо и стало поводом нашей командировки.

Село Сергеевка. Третье и самое большое отделение совхоза. «Уютные деревенские улицы, деревянные домики с резными оконными так и просятся на картину. Бабульки на завалинке щелкают мирно семечки.. Околица! Вдали зеленые луга в струящейся теплой дымке переплетку с веселыми юношами. А огнянешься — родная сердцу картина: дремлет русское село...». Расхожий панегирик. Любо-дорого смотреть. Да не любо жить. Дремлет русское село, вырождается. Вот и Сергеевка.. Не спорю, есть и «хуже», да легче ли с того?

440 человек населения, из них только 130 — работающие. Того меньше работающей молодежи: около тридцати человек. Да в восемидесяти же больше тридцати (хотя еще в начале семидесятых годов в школе было 150 человек). После школьного выпуска молодые разъезжаются: кто в десятилетку, кто поступать. Остаются и возвращаются лишь единицы — основным, те, кто, по словам управляющего Сергея Валентиновича Юркина, никогда не отличался особым рвением к учебе и труду. Есть, конечно, десяток молодых парней и девчат, добросовестно выполняющих свою работу, например, трактористы Владимир Гришаков и Александр

Чернышев, дюйка Тамара Пилиогина, свинарка Галина Танцерева. Но эти силы настолько малы.. Тем более, что основной расчет идет на их рабочую силу, а не на инициативу и творчество. Ну, а это.. Впрочем, чем глубже в лес, тем больше дров. Нужен выход.

Отчасти он уже найден: программа «Сто» — программа возрождения ста малых сел Кемеровской области. Учитывая всю широту проблемы, да не учитываемая ее сути. А она — в хозяйственности, пассивности, в беспричинном одиночестве, единоличном владении других.. впрочем, не перечислишь. Как бороться вот с этой армией? Все попытки пока пытлы.

Чтобы закрепить в Сергеевке имеющиеся и привлечь новые молодые силы, по программе «Сто» намечено строительство жилых домов со всеми удобствами, детского сада и школы на 140 мест. Но это же словах. Начало же конкретного дела: неразумное, некачественное строительство комплексной бригадой СУ-3 от Березовского домостроительного комбината жилых домов. Запланировано на под 25, заложено 8, а же построят, наверное, ни одного. Верно заметил секретарь Яйского райкома ВЛКСМ Борис Красиков, что не так мы распространяем название программы: «Подразумеваем нужно — «рассчитанная на сто лет». Неразумно же только строительство нового, то и использование имеющегося. Но тут мы уже касаемся заветного: «здесь русский дух, здесь Русью таинет». Громко сказано... попахивает русским своеобразием. Как раз об этом отчасти и письмо.

Здесь, как в тихой запруде, свои «стояние» заноны, которые никто пока не в силах изменить. Все написо: и «барий положения» — председатель сельсовета А. А. Скумай со своим достойным подчиненным киномехаником Н. В. Смотровым. И яблоко раздора: сельский клуб — совершенно новое, благодаря их совместным усилиям, пустующее здание. И полностью зависимая от них воля молодежь.

Для кого и для чего построили клуб? Неужели только для того, чтобы поиграть в бильярд и посмотреть индийское кино? А ведь клуб — единственное место в селе, где можно культурно отдохнуть и развлечься. Можно, да не положено то тут. Скумай, запретившим без особых на то причин показ и так редких для села видеофильмов (голос «за» партногра совхоза В. М. Аричевой не изменил положения). «Насмотрятся, а потом...». А они будут смотреть не только те «плохие», которых, судя по выказыванию, насмотрелся тов. А. А. Скумай. К сведению, посмотрев видео хотя не только неактрисшие нравственно юные души, но и социальные семейные пары.

Очень стойкий у председателя сельсовета последователь: киномеханик клуба Н. В. Смотров. Единственный клубный работник, фактически наделенный властью защищавшего, но без особых обязанностей... ключник, всегда вовремя, в 23 часа, закрывающий клуб. И никаких помещение государства, его беречь надо. Никаких дискотек (последние были в 1987 году), хотя ребята предлагают и свою аппаратуру и свои музыкальные записи. Приезжал ансамбль из районного

дома культуры, и опять категоричное «нет», лишь разрешение на небольшой концерт. А ведь клуб предназначен (II) в том числе для проведения в нем дискотек. Особого контроля не нужно; ребята заинтересованы, им можно доверять. Тем более тов. Смотров живет в двух шагах от клуба. Можно из-за своей оградки за ним присматривать. Что, видно, он иногда и делает. В пятницу в 10 часов прищать минут, в рабочее время, я тщетно пыталась попасть в клуб. На дверях висел амбарный замок. Где же хваленная пунктуальность? А также рабочее следование инструкциям, ведь на дверях клуба, как спасительное залижение, висит бумажка, где ясно сказано, что «члены работы клуба может рассматривать только исполнком сельского Совета по согласованию с отделом культуры райисполкома». Тов. Смотров! Неувядающая.

Трудно бороться с такими явлениями: не на законах разума, а на своевольной прихоти оснований они. Проблемы и ущербования бесстыдны, дошли до своеобразной забастовки, школьники стали игнорировать показ кинофильмов.

Настоящая конфронтация. Конфронтация непримиримая из-за полного отсутствия прав у одних и неограниченной власти у других.

Во избежание «кровопролития» кому-то нужно уступить. Молодежи уступать нечего.. А властям — будет только «плако». Ведь уступка в духе перестройки — в пользу демократизации и гласности. А ближе — в пользу возрождения села. Так быль бы хоть один маленький, но реальный вклад в программу «Сто».

Ю. НУРГАЗИНА.

О людях хороших



День у Нелли Витальевны Гулыко наполнен до краев, 6 лет она трудится становочницей на шескоомбинате. Дело свое изучила в совершенстве. Потому и работа сворится.

Уважают Неллю Витальевну за скромность и отзывчивость, за умение ладить в трудовом коллективе и трудолюбие тоже. Дисциплинированна и внимательна к людям жизнина старается каждую минуту трудового времени тратить с пользой для производства.

Трудится Неллю Витальевну всегда с хорошим настроением, легко и увлеченно. Потому дело у нее: спорится.

НА СНИМКЕ: Н. В. Гулыко — становочница нижнего сектора шескоомбината.

Фото Г. ВАСИЛЬЕВА.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ИНТЕРЕСНЫЙ» ОПЫТ»

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в № 7/9 нашей газеты. Ее автор Г. Пушкарев пишет о том, как исчезают жалобы клиентов из жалобной книги парикмахерской.

«В своем письме Г. Пушкарев пишет о том, что его не об-

служили в парикмахерской, что в мужском зале не должны обслуживаться женщины.

Отвечаю, что обидчица

не не запрещается. Мастера здесь работают универсальные. И они также занимаются.

Женщин в парикмахерской

но за это нарушение мастеров мужского зала лишали премии на 10 процентов.

В настоящее время в парикмахерской введена новая жалобная книга».

БЫТ—ЗАБОТА ОБЩАЯ

КАК ОБЛЕГЧИТЬ ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ?

На днях в РК КПСС состоялось совещание первых руководителей предприятий поселка и секретарей парт-организаций по вопросам благоустройства и подготовки к зиме.

На нем были заслушаны отчеты о проделанной работе заместителя директора лесокомбината А. П. Мезинова, директора ПОЖКХ и швейной фабрики «Восход» Ю. А. Осиюка и М. А. Паршина, начальника строй участка Б. Н. Дерябина.

Выполнены ли намеченные в июне объемы работ? Из разговора, который шел на совещании, можно сделать такой вывод: частично — да, а в основном — нет. Так что же все-таки удалось сделать?

Из отчета Александра Павловича Мезинова ясно, что рабочие лесокомбината проложили трубу для водостока на улице Украинской, сделали ограждение на улице Школьной, 3, частично гасили намеченный участок дороги. Два раза сотрудники предприятия выходили убирать территорию вокруг конторы. В настоящее время заканчивается ремонт столовой, детских зданий «Елочка» и «Ромашка». Производится капитальный ремонт 40 квартир. Ведется подготовка к зиме: сделан первый котел, решается вопрос по четвертому; заменили теплотрассу на территории нижнего склада и по улице Анжерской, ликвидировав, таким образом, четыре порыва. А в районе котельной № 2 порыв теплотрассы наметили устранить до 20 сентября. Также не были сделаны тротуары по улицам Чехова и Нахимова из-за отсутствия пиломатериалов. К этим работам приступят только на следующий еделе.

Многих жителей поселка, волнует вопрос теплоснаб-

жения, а на лесокомбинате практически к зиме готов лишь первый котел. Правда, Александр Павлович Мезинов заверил присутствующих, что к 15 сентября будут готовы три.

Кроме того, он высказал претензии в адрес жильцов многоэтажных домов по улице Ленина, которые жалуются на затопление подвалов, а сами бросают в канализационную систему тряпки, куски сала, которые постоянно приходится доставать из труб сантехникам. Разве при таком отношении можно просушить подвалы? Что ж, замечание справедливое, и надо, видимо, жильцам к нему прислушаться, сделав соответствующие выводы для собственного же блага.

Справедливая критика про

звучала от А. А. Пицкана, В. В. Колбинцева и А. Г. Коршунова по поводу вывозов отходов в неотведенные места лесокомбинатом. Отходы от лесопиления до сих пор не убраны с улиц Уральской, Строительной, хотя есть приказ, подписанный директором данного предприятия, согласно которому водители, допускающие такие нарушения, должны лишаться премиальных. К сожалению, это решение остается пока лишь на бумаге.

Трудно представить наш быт без воды, когда надо приготовить пищу, что-то постирать. Однако некоторые жители многоэтажных домов (особенно те, кто проживает на верхних этажах), воды не видят из-за плохого водозабора. Поэтому председателю государственного кооперативного ремтехпредприятия А. А. Баеву было поручено закрыть закрепленный пролет плотины для улучшения водозабора.

Однако, если в кранах этих домов не бежит вода, то это не значит, что она не попьется на голову, когда

на дворе идет проливной дождь. Вот как раз о последнем проливном дожде вспоминают с содроганием жильцы дома № 2 по улице Ленина, где по стенам квартиры с пятого по третий этаж потоком лилась вода. Ильется так она в непогоду с самого начала сдачи дома в эксплуатацию. Производственный брак допустили рабочие строй участка, которым было поручено сделять крышу до 1 сентября 1989 года. А персональную ответственность за выполнение этих работ будет нести Б. Н. Дерябин, руководитель данного предприятия. Помощь пиломатериалом окажет лесокомбинат. Так было решено на совещании и контролировать выполнение данного решения поручено председателю комиссии, зам. председателя райисполкома А. Г. Коршунову.

Анализируя весь ход совещания, замечаяшь, как еще много мы тратим времени на уговоры и убеждения по случаю ускорения начатых работ. Так, М. А. Паршина вторично прошли обратить внимание на санитарное состояние сквера у входа на предприятие, куда только можно выгонять свиней, но ни в коем случае не пускать туда детей. А товарищу Гаращенко А. П., секретарю партбюро ТРЗ, напомнили, что уже принято решение отрезать теплотрассу лесокомбината от завода. Правда, в ответ Александр Павлович сказал, что 20 сентября на трактороремонтном заводе будут опровергнуть первый котел. Однако этот ответ мало кого успокоил, потому что работы идут в настоящее время медленными темпами.

Но участников совещания беспокоило не только положение дел в котельной завода. А. А. Пицкин привел пример невнимательного от-

ношения в коллективе к нуждам своих сотрудников. И примером тому является недавнее обращение в райисполком семьи Матвеевых, глава которой не один год уже трудится на заводе. Живут они в «харбине». Печка в квартире разваливается. Крышу разбирают. Как можно жить дальше? На этот вопрос от представителей райисполкома А. А. Пицкана, с которым исполнком назначен взыскать на сессию. Суть его заключается в том, что за каждого трудащегося промышленные предприятия и организации поселка вносили плату соответственно по 150 и 50 рублей. Ведь если говорить серьезно и решать вопросы благоустройства нашего поселка за те 70 тысяч рублей, которые выделяются поссовету, то мы никаких новых дел не решим. А положение только усугубится. Нам надо развивать службу благоустройства и выводить ее на-solidные объемы, чтобы можно было создать строительные и ремонтные бригады, приобрести нужную технику. И если руководители предприятий отнесутся к этому серьезно, изыщут необходимые возможности, то райисполком готов держать отчет за использование этих средств. Жить в грязи, утопать в опилках и хламе, наверное, всем надоело.

Но, если какое-то предприятие будет самостоятельно производить определенный ему объем работ по благоустройству, то эти средства с него изыматься не будут.

И все же проблемы еще остаются. Рабочим ПОЖКХ необходимо продолжить ямочный ремонт дорог, ограждение кладбища, заняться ремонтом отопления в доме № 8 по улице Анжерской. Кроме того, рабочие этого предприятия должны будут в ближайшее время отремонтировать 17 колодцев и теплотрассу к

школе № 2, установить расширительный бак в котельной для улучшения теплоснабжения улиц Ленинградской и Заводской. Как видно из этого небольшого перечня, дел у нас еще очень и очень много. И на все нужны средства. Отсюда, видимо, не случайным было предложение председателя райисполкома А. А. Пицкана, с которым исполнком назначен взыскать на сессию. Суть его заключается в том, что

такие случаи невнимательного отношения к людям не единичны. Вот уже несколько лет депутат т. Маслов бьется как рыба об лед, чтобы пробудить от сна руководство межрайбазы и карьера ЖБИ (т. Яцкевич Г. М. и Сычук И. Т.). Но...

безуспешно. Нет желания у руководителей встретиться и обговорить вопрос организации работ по обеспечению стока вод с улицы Августовской и близлежащих пе-реулков.

Однако не все руководители равнодушны к проблемам поселка. По-партийному

всегда решает любые вопросы А. Ф. Баймлер (лесоучасток), выполнено намеченное задание по благоустройству ДРСУ (Носов И. И.). Не стало претензий у жителей восьмиквартирного дома по улице Коммунальной, где вели ремонт канализационной системы и отопления рабочие строй участка. А также по улице Нахимова, № 1. Там отремонтировано отопление ПОЖКХ.

Вот такое предложение. Над ним следует подумать и принять решение, которое облегчило бы жизнь людей в поселке. И сделать это должны будут районные депутаты на очередной сессии.

Отчет с совещания подготовлен Т. РОО.

В РЕДАКЦИЮ

ПРИШЛО ПИСЬМО

ЕСЛИ СЕМЬЯ МНОГОДЕТНАЯ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишет вам мать пятерых детей. Волны меня два вопроса.

Я прекрасно понимаю, что сейчас везде проблема с моющими средствами: мылом, шампунем и т. д. Сейчас меня волнует другое. Хочется узнать, почему не выдают никаких документов многодетным матерям (кроме паспорта и свидетельства о рождении), чтобы в очередь за дефицитными товарами, продаваемыми в строго ограниченных количествах, мы могли их предъявить. А то стоит однокакая бабулька, берет две пачки стирального порошка, и я (семья семь человек) — тоже две. Шампунь вообще по одной бутылочке (раз в два месяца, неизвестно какое время), и снова та же история: то ли для одного, то ли для семерых. Может быть, в магазине, где нас ежемесячно отоваривают продуктами, продавать нам и порошок с мылом?

[ОТ РЕДАЦИИ: на 1-й странице сегодняшнего номера мы сообщаем о том, что сессия райсовета принял решение о новой системе распределения моющих средств].

И еще один вопрос: знакомые часто спрашивают, почему у меня нет «Медали материнства». И вправду, должна она быть или нет?

Может быть, кто-нибудь сможет ответить на мои вопросы?

С уважением Черцова Наталья Михайловна, ул. Тельмана, 17, раб. пос. Яя.

ТОВИМСЯ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

Сделаем все возможное

На балансе лесокомбината две котельные: № 1, которая обеспечивает предприятие технологическим паром и теплом, и № 2, обслуживающая в основном жилой сектор.

По состоянию ремонта на сегодняшний день в котельной № 1 четыре котла, из которых на первом сделана обмуровка, и он находится сейчас в стадии просушки; второй — в резерве, третий — к эксплуатации тоже почти готов, по четвертому работе еще много. Чтобы полностью осуществить ремонт котельной, в августе планируется остановка цеха древесной муки. Намечено сделать: кислотное ощелочение горизонтальных боллеров, ремонт углеподачи и золоудаления, химочистку котлов № 2 и № 3. Уже ведется ремонт сетевых насосов.

По котельной № 2. Боллеры и насосы готовы. Из-за недостаточного количества задвижек, запорной арматуры, листового железа сдерживается пока ремонт теплотрасс, идущих от котельной.

Мы примем все меры, чтобы к зиме дом был готов.

А. МЕЗИНОВ,
главный инженер
лесокомбината.

В БРИГАДЕ ДРУЖНЫХ



О коллективе бригады сборщиков Яйского лесоучастка на предприятии говорят, что он дружный и сплоченный, что дело в этой бригаде спорится. Бригада постоянно выполняет месячные задания и делает все возможное, чтобы выпускаемая продукция была добротной,

красивой и качественной.

На снимке члены этой бригады Г. Жучкова, З. Погудина, П. Романовская, А. Задиранова, Н. Зорин, Л. Глущенко.

Фото Г. ВАСИЛЬЕВА.

ВОПРОС РЕБРОМ

ГДЕ БУДЕМ ЗИМОВАТЬ?

Примерно с таким вопросом обратились в редакцию жильцы семейного общежития по ул. Анжерской. Вопрос этот возник не случайно, ибо вот уже несколько месяцев подряд им усиленно внушается мысль о том, что все те, кто не работает на лесокомбинате, будут выселяны из ведомственного общежития. Более того, долгие разговоры на эту тему недавно были воплощены в реально существующий «документ» — комендант торжественно и под расписку вручила «нелесокомбинатовским» жильцам бумагу о том, что в течение месяца они должны покинуть стены своей временной обители. В противном случае, говорилось в ней, вопрос будет решен через суд. Месяц подходит

к концу, и жильцов, естественно, интересует их дальнейшая судьба.

К сожалению, обратиться за разъяснением ни к директору ЛК т. Гуре П.Р., ни к председателю профкома т. Глобе В.Г. мы не смогли, так как оба они оказались в отпуске. Но некоторое разъяснение мы получили от Надежды Дмитриевны Пастушенко — зам. председателя профкома.

На одном из собраний, где администрация и профком отчитывались о своей работе перед очредниками, со стороны рабочих было много возмущений по поводу того, что общежитие занимают «не наши» люди, своих же не могут обеспечить жильем. На этом собрании мы пообещали этот вопрос ре-

шить положительно, то есть будем выселять.

А вот как прокомментировала данную ситуацию Н.В. Денисова, старший помощник прокурора:

— Правовой статус общежития определен статьями 109 и 110 Жилищного кодекса РСФСР, в которых, в частности, говорится: под общежития предполагаются специально построенные или переоборудованные для этих целей жилые дома. Общежития укомплектовываются мебелью, другими предметами культурно-бытового назначения, необходимыми для проживания, занятий и отдыха граждан.

По вопросу выселения из общежитий имеется постановление Пленума Верховного Суда РСФСР № 5 от 26.12.1984 года «О не-

обходимых в вопросах, возникших в судебной практике при применении ЖК РСФСР», где в пункте 21 предусмотрено, что, разрешая споры о выселении из общежития, следует проверить, является ли общежитием помещение, занимаемое ответчиком, для чего необходимо выяснить следующие обстоятельства:

находится ли дом, в котором расположено жилое помещение, в ведении истца; построен ли он в качестве общежития либо специально переоборудован для этих целей; имеется ли разрешение СЭС на его заселение как общежитие; выдавался ли на основании совместного решения администрации, профкома и комитета ВЛКСМ ордер на занятие жилплощади в общежитии;

укомплектован ли дом мебелью, спецоборудованием, инвентарем, культурно-бытовыми предметами, необходимыми для проживания, занятий и отдыха граждан; имеются ли штаты для обслуживания общежития, взимается ли плата за пользование им.

Таким образом, необходимо выяснить правовой статус общежития (ст. 109, 110 ЖК РСФСР) и только с учетом его может быть решен вопрос о выселении.

Если общежитие было предоставлено гражданину, не состоящему в трудовых отношениях с предприятием, в ведении которого оно находится, и указанному лицу предъявлен иск о выселении по этому основанию, необходимо, применительно к статье 48 ЖК РСФСР, ре-

шить вопрос о признании недействительным ордера на занятие жилплощади, с наступлением последствий, предусмотренных ст. 100 ЖК РСФСР, то есть, если ордер был признан недействительным вследствие неправомерных действий получившего ордер лица, они выселяются без предоставления другого жилого помещения. Во всех других случаях указанные в ордере лица подлежат выселению с предоставлением другого жилого помещения.

В. БОРИСОВ.

УВЕЛИЧИВАЕТ ПРИВЕСЫ



УКРАИНСКАЯ ССР. Комитет по изобретениям Чехословацкой академии наук выдал авторское свидетельство на новый эффективный стимулятор роста телят, разработанный совместно учеными Украинского НИИ физиологии и биохимии сельскохозяйственных животных (Львов) и Института физиологии и генетики животных Чехословацкой АН. Специальная смесь, используемая при откорме молодняка в течение двух месяцев, увеличивает привесы на восемь процентов. Микробиальную смесь скоро будут выпускать в нашей стране при помощи оборудования из ЧССР.

НА СНИМКЕ: инкубацией смешанной культуры и отдельных штаммов в лабораторных условиях для разработки микробиотиков занимается ведущий научный сотрудник Института физиологии и генетики животных Чехословацкой академии наук Ян Копечны и старший научный сотрудник Украинского НИИ физиологии и биохимии сельскохозяйственных животных Оксана Савка.

Фото Б. КРИШТУЛА.
(Фотохроника ТАСС).

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ВЫРОСЛО — И НЕ ПРОПАЛО

Как ни стараются сельские басы, кооператоры, а часть фруктов, ягод, овощей и другой вов, изготовленных по ориентации из года в год гигантским домашним ре-пропадает на личных по-центам, хранится до зимы. дворьях, так и не найдя по- Но значительная часть закупчика. А причина в том, что реализуется в свете что старание по инструкции, жем виде.

но без инициативы, высокого — Получилась удобная результата дать не может. форма перераспределения Учтывая это, в Орловщине — продуктов среди населения, ском сельпо Днепропетровска — говорит председатель ис-ской области создали хоз-подкома Орловщинского расчетную фирму «Коопза-сельсовета т. Кулайчук, — готпром», которая, как го- Сократился завоз некоторых ворится, подчистую закупает продовольственных товаров у населения дары сада и ого-из районного центра. А у людей отпала нужда ездить роды.

Сотрудники новой фирмы в город на рынок, везти ту-заинтересованы увеличивать да свой урожай. Одновре-заготовку и продажу про-менно выполняются и цент-дукции. Отсюда и новые разливанные поставки, хо-подходы к делу, гибкость, тя раньше мы решали эту инициативность, предприм-проблему усилиями всех девиц. Можно ведь загодя путатов с большими труда- узнать, на каком подворье ми...»

«дозревают» поросенок или Углубляя хозяйственную бычок, договориться с че-деятельность, «Коопзагот-ловодами о закупке меда. В пром» намерен и далее рас-ширять переработку мест-ных продуктов. Ясно уже лишь бы качество было хо-рошо.

У «Коопзаготпрома» есть свой торговый зал, подвалы для хранения продукции, на-лашена переработка. В срав-нительно небольшом цехе Новомосковск, можно закупить рыбу, кол-Днепропетровская область.

С. СКИРКО,
корр. ТАСС.

На качелях



Фотоэтюд Г. ВАСИЛЬЕВА.

Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Реклама. Справки. Объявления

Участников лотереи к но-вому году ждут: 640 автомо-биль «Волга» ГАЗ-24-10 [16,460 руб.], «Жигули» ВАЗ-2109 [9016 руб.]; «Запорожец» ЗАЗ-968М [3999 руб.].

640 мотоциклов «Урал» ИМЗ-8-103 с коляской [1862

руб.], «ИЖ-ПЛАНЕТА-5» с коляской [1370 руб.], «ИЖ-ПЛАНЕТА-5» [1000 руб.].

16320 магнитофонов в «ИЖ-305», «ВЕСНА 309-Н», «ЭЛЕКТРОНИКА-327», амфи-тонов МС, электрофонов «ВОЛНА-307» стерео, радио-

приемников «УФА-201», «МЕ-РИДИАН-348», «ОЛИМПИК-402», магнитол «ВЭФ-260», телевизоров «ЮНОСТЬ», Ц-440-Д, «САПФИР-412», фотоаппаратов «ЗЕНИТ-12 СД», «ЭЛИКОН автофокус», кино-камер «КВАРЦ-1-8С», бинок-лей БПЦ 20x60.

Доходы от проведения ло-терии ДОСААФ СССР на-правляются на строительство учебных зданий, спортивных сооружений ДОСААФ, осна-щение их современной тех-никой и оборудованием, развитие технических и во-енноприкладных видов спорта, совершенствование обо-

ронно-массовой работы и военно-патриотической про-pagанды.

Билеты лотереи ДОСААФ СССР можно приобрести в первичных организациях ДОСААФ и у общественных распространителей.

Стоимость лотерейного би-лета — 50 копеек.

Тираж выигрышей по вто-рому выпуску лотереи сос-тоится 16 декабря 1989 года.

Выигрыши ждут вас!

Яйской ЦРБ на постоянную работу требуются: повара, дезинфектор. Оплата — согласно штатному расписанию.

Администрация.

Яйской районной дирекции киносети на постоянную рабо-ту срочно требуются: бух-галтер, главный бухгалтер на период декретного отпуска (оплата — согласно штатному расписанию).

Администрация.

Колхоз «Победа» произво-дит закуп скота от 150 кг и выше по цене 2 рубля за килограмм живого веса.

Администрация.

Магазину «Оптика» требу-ется сборщик очков.

Администрация.

Наш адрес:

652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Е. И. Лихоманова, метраниаж Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники И. С. Дроздова, Т. А. Новикова.

Тираж 6962 экз.
Высокая пядь.
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ № 2940